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Αθήνα, 10 Μαρτίου 2023  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:  Υπουργό Εσωτερικών, Μάκη Βορίδη    

 

ΘΕΜΑ: «Απόδοση ελληνικής ιθαγένειας στον εκλιπόντα τέως Βασιλέα της Ελλάδος, και τα μέλη της οικογένειάς 

του» 

 

 

Αξιότιμε κε Υπουργέ, 

 

Με τον θάνατο του τέως Βασιλέα των Ελλήνων Κωνσταντίνου Β´, κλείνει ένα μεγάλο κεφάλαιο της 

ελληνικής ιστορίας. 

 

Όπως όλοι γνωρίζουμε, Πολιτειακό ζήτημα στην Ελλάδα σήμερα δεν υφίσταται, ούτε μπορεί να 

αμφισβητηθεί η Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία. Κανείς δεν μπορεί να αμφισβητήσει  όμως 

επίσης, ότι ο Κωνσταντίνος Β´, και η Βασιλική Οικογένεια εν συνόλω αποτέλεσαν αναφαίρετο μέρος της 

ιστορίας του Έθνους.  

 

Ο Κωνσταντίνος Β´ γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Ελλάδα, γαλουχήθηκε με τις αξίες του Έθνους, φοίτησε 

και στις τρεις στρατιωτικές σχολές, ενώ υπήρξε νόμιμος ανώτατος πολιτειακός άρχων και αρχηγός των 

Ενόπλων Δυνάμεων. Εκτός αυτών, ως χρυσός ολυμπιονίκης, τίμησε και δόξασε την πατρίδα μας.  

 

Πέρα από πολιτικές και πολιτειακές απόψεις, ουδείς μπορεί να αμφισβητήσει ότι ο εκλιπών Βασιλέας 

αγάπησε βαθιά την Ελλάδα και τους Έλληνες. Εντούτοις, με τον νόμο 2215/1994 του αφαιρέθηκε, όπως και 

στα μέλη της οικογένειάς του, η ελληνική ιθαγένεια. 
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Σήμερα, που οι ιστορικές πληγές έχουν πλέουν κλείσει, ως ελάχιστη ένδειξη τιμής, δημοκρατικής και 

θεσμικής μεγαλοθυμίας θα ήταν δίκαιο και δέον, έστω και μετά θάνατον, να του αποδοθεί εκ νέου, ως 

αποκατάσταση της ιστορικής ορθότητος, η ελληνική ιθαγένεια. Επίσης, είναι πλέον καιρός αυτή να 

αποκατασταθεί ή να αποδοθεί και στα υπόλοιπα μέλη της τέως Βασιλικής Οικογένειας, που αποδεδειγμένα 

αγαπούν την Ελλάδα, τη σέβονται και την τιμούν. 

 

Δοθέντων των ανωτέρω, ερωτάται ο κύριος υπουργός, 

 

-Προτίθεται η ελληνική κυβέρνηση να προχωρήσει νομοθετικά στην αποκατάσταση και την απόδοση της 

ελληνικής ιθαγένειας στον εκλιπόντα Κωνσταντίνο Β´, τέως Βασιλέα της Ελλάδος, και τα μέλη της 

οικογένειάς του; 

 

 

 

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΓΔΑΝΟΣ  

 
 

 

 

 

 




